

国务院印发《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》

日前,国务院印发《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,牢牢把握习近平总书记和党中央对内蒙古的战略定位,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,统筹发展和安全,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以生态优先、绿色发展为导向,加快经济结构战略性调整,探索资源型地区转型发展新路径,推动内蒙古在建设“两个屏

障”、“两个基地”、“一个桥头堡”上展现新作为,切实提升保障国家生态、能源、粮食、产业和边疆安全功能,全方位建设“模范自治区”,打造服务保障全国高质量发展的重要支撑,为推进中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家作出更大贡献。《意见》明确生态优先、绿色发展,转变方式、调整结构,改革开放、塑造优势,底线思维、保障安全,保障民生、凝聚民心等工作原则,提出到2027年、2035年的发展目标。

《意见》部署7个方面的主要任务。一是统筹山水林田湖草沙系统治理,筑牢北

方重要生态安全屏障。二是推动产业结构调整优化,构建多元发展、多极支撑的现代化产业体系。三是深化体制机制改革,探索资源型地区转型发展新路径。四是构建新型能源体系,增强国家重要能源和战略资源基地保供能力。五是加快推进农牧业现代化,提升国家重要农畜产品生产基地综合生产能力。六是积极融入国内国际双循环,推动向北开放重要桥头堡建设提质升级。七是加强中华民族共同体建设,筑牢边疆安全稳定屏障。

《意见》要求,坚持和加强党的全面领导,把党的领导贯穿于推动内蒙古高

质量发展全过程各方面。强化政策支持,发挥重大项目牵引带动作用,在重点产业发展、重大项目落地等方面给予支持。内蒙古自治区要落实主体责任,制定工作清单,明确时间表、施工图,确保各项任务落到实处。国务院有关部门要按照职责分工,根据《意见》确定的目标任务,加强指导协调,出台配套政策,对内蒙古落实“五大任务”给予大力支持。国家发展改革委要加强对《意见》实施的跟踪评估,完善工作机制,协调解决突出问题,重要情况及及时向党中央、国务院报告。

(据新华社报道)

送爱到家 温暖入心



近日,鄂尔多斯市鄂托克前旗妇联开展了在职党员进社区“暖心微心愿、入心微提醒”微心愿认领系列活动。党员先后深入春苑社区、赛罕社区、育才社区和巴音社区,为社区困难家庭送去米面油等生活物资,并与他们面对面、心贴心交流,详细了解其基本生活情况,将党和政府的关怀送到他们身边。

鄂尔多斯市鄂托克前旗妇联供稿

发挥区域优势作用 形成“扫黄打非”合力

通辽讯 近日,内蒙古自治区通辽市、辽宁省阜新市、吉林省四平市“扫黄打非”联防协作会议在通辽市召开。内蒙古自治区、辽宁省、吉林省相关领导出席会议并讲话。

本次会议由通辽市发起,旨在有力有效推进区域联防协作及专项治理,配合国家、省际建立完善通辽市、阜新市、四平市联防协作机制,确保三地交界地区常态监管无死角,有效遏制网上网下有害出版物及信息传播,促进区域文化市场健康有序、繁荣发展。

会上,宣读了联防协作倡议,签署了“扫黄打非”联防协作协议,提出坚持优势互补、信息联通、市场联合、案件联办,构建共建共享、联防联治格局。

会议强调,内蒙古自治区通辽市、辽宁省阜新市、吉林省四平市开展区域联防协作是深化省际毗邻地区“扫黄打非”联防协作,增强“扫黄打非”合力,重拳打击交界地区涉黄涉非违法犯罪活动的有力举措。通辽市、阜新市、四平市将按照守正创新要求,把“护安全、防风险、正风气、促发展”作为目标,积极探索,进一步加强沟通联合,充分发挥区域优势作用,形成“扫黄打非”工作合力,共同维护好区域政治安全、意识形态安全和文化安全。

会后,通辽市、阜新市、四平市“扫黄打非”工作人员在通辽市进行联防协作检查。

(赵长发)

沙场练兵强素质 厉兵秣马保安全

呼和浩特讯 为深入学习贯彻习近平法治思想,全面落实自治区司法厅党委“138”工作思路举措,提高司法行政干警政治能力和业务水平,10月16日,自治区司法厅在浙江警官职业学院举办全区监狱戒毒人民警察教学练战考一体化实战练兵活动培训班,来自全区各监狱单位、戒毒所的56名干警参加培训。浙江警官职业学院党委副书记、院长周敏华致欢迎辞,司法厅党委委员、政治警务部主任霍庆尊出席开班仪式并作动员讲话。

霍庆尊指出,举办这次培训班是加强队伍建设,贯彻落实大培训工作的具体举措,要持续巩固提升主题教育成果,加强警务实战教官人才储备和培养,扎实推进常态化全

警实战练兵,提高监狱戒毒工作规范化管理和实战化水平,努力锻造革命化、正规化、专业化、职业化干部队伍。

霍庆尊强调,进一步强化理论武装,把讲政治贯穿始终;进一步强化业务学习,熟练掌握常用法律法规,科学运用政策,加强监所规范化建设;进一步强化应急处突和实战能力,紧紧围绕贴近实战运用的要求,加强战术和防御技能,切实提高维护场所安全稳定的能力;进一步强化组织实施,各单位严格按照岗位大练兵要求,精心制订阶段性训练计划和实施方案,抓好政治练兵和公共科目训练。厅政治警务部要对各单位进行具体指导和督促检查,并适时组织集体比武、汇操、比赛

等评比竞赛活动,检验实战大练兵活动成效。

霍庆尊要求,严格遵守培训纪律,端正学习态度,仔细研究培训科目、总结提炼经验做法,将理论政策和业务知识转化为做好监所安全稳定工作的实际本领,回到单位认真汇报学习成果,真正把理念学到心,本领学到手,方法学到手。

本次培训为期7天,设置了政治理论、警容警姿、队列、单警器材装备使用、手枪射击、擒敌技术、体能训练等科目,既有理论又有实操,为推动教学练战考一体化实战练兵活动、全面提升监狱戒毒人民警察素质奠定坚实基础。

(自治区司法厅供稿)

党组书记讲党课 凝心聚力强党性

乌兰察布讯 10月16日,乌兰察布市司法局举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题党课。该局党组书记、局长李献作了“以习近平法治思想为引领、全方位提升基层法治建设质效、打好在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家基础”为题的党课。

李献从充分认识在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家的重大意义、坚持习近平法治思想在全面依法治国中的指导地位和奋力推进基层法治建设重要环节工作,三个方面阐述了在新时代新征程上建设社会主义法治国家的历史逻辑、理论逻辑和现

实需要,讲解了习近平法治思想的科学内涵和核心要义,明确了全市基层法治建设的环节工作。

李献强调准确把握职能职责,以“四个突出”服务保障全市经济社会高质量发展。要突出整体谋划,推进全面

依法治市提质增效。要突出依法行政,推动法治政府建设深入发展;要突出全民守法,推动全社会尊法学法守法用法蔚然成风;要突出实打实干,推动司法行政工作高质量发展。

(自治区司法厅供稿)



提升金融服务水平 增强风险防范意识

为了提升消费者金融素养,增强金融安全意识,促进市场公平有序,近日,建设银行内蒙古区分行积极响应“五进入”集中宣传教育活动号召,在国家金融监督管理总局内蒙古监管局的统筹领导下,联合呼和浩特地区多家金融机构在呼和浩特太伟方恒广场、京能花园、金游城、万豪长隆湾等多个社区同时开展主题为“汇聚金融力量、共创美好生活”的金融消费者权益保护教育宣传月系列活动。

活动现场,工作人员通过布放宣传展板、发放宣讲手册、参加线上消保游戏、现场讲解等方式,向社区居民介绍了金融消费者权益保护的相关政策和知识。针对非法集资、电信诈骗等常见的金融风险进行了深入的剖析和讲解,提醒消费者注意保护个人金融信息,远离虚拟货币交易炒作活动,提高识别和防范非法金融活动及洗钱犯罪的能力。根据金融产品复杂性和风险等级,结合不同群体的金融需求,使消费者了解银行业、保险业、证券期货业金融服务的业务模式、办理渠道、相关风险等引导居民们理性投资、合理消费,增强风险防范意识和能力,活动深受社区居民好评。

建设银行内蒙古区分行将始终坚持以人民为中心,倾听消费者心声,了解消费者诉求,聚焦消费者反映强烈的热点、难点问题,不断提升金融服务水平。

(康凯 王怡然)